

Воскресский Доброочинский

Орган Выховского горкома и райкома ВКП(б), районного совета депутатов трудящихся

№ 30 (3810)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 марта 1945 года

Выход 20 раз

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Обеспечим образцовое проведение торфосезона

Добыча торфа является одной из важнейших военно-хозяйственных задач. Выпускной металлургический завод, наравне с потреблением дров, мазута, в значительном количестве потребляет торф. В прошлом году лесоторфуправление успешно справились с добычей торфа, и также его сушкой и уборкой. Правда, этому во многом способствовала благоприятная погода для окончания торфосезона. В 1945 году работники торфуправления взяли обязательство добыть торфа увеличить на 20 тысяч тонн. Для выполнения этой задачи необходимо образцово подготовиться к торфосезону.

Руководители лесоторфуправления провели значительную подготовительную работу к предстоящему торфосезону: полностью закончены боковые-подготовительные работы, имеется достаточное количество топлива для обеспечения нормальной работы агрегатов и сушки торфа. Но это далеко не все. На сегодня в неудовлетворительном состоянии находится ремонт механического оборудования, особенно элеваторных цепей и котла для Некрасовского болота. Завешены также обеспечены полностью. Из-за того, что нет запчастей, не закончен текущий ремонт машин. Главному механику М. А. Зубову и заместителю директора тов. Колесову надо об этом проявить побольше заботы и ремонт машин не затягивать.

К капитальному ремонту жилых и коммунальных помещений, а также к новому отравительству приступлено со значительными задержками. Бараны на болотах „Каменный Шолох“, Дедовское и Барское должны обязательно быть отпелены, так как рабочая сила скоро уже будет прибывать, но эта работа не закончена. Материалы для отпеления имеются лишь на 50 процентов. На Дедовском болоте строительство бани для рабочих выполнено только на 40 процентов.

В такой сезонной отрасли промышленности, как торфяная, успех дела определяют люди и боки. Если во время торфоболота будут обеспечены рабочей силой, то будет и торф. С рабочей силой на сегодня обстоит дело далеко неблагоприятно. Квалифицированные кадры имеются полностью, а рабочих рабочих не хватает более 300 человек.

Март и первая половина апреля являются решающими для всего торфяного сезона, а к этому в оставшееся время до начала сезона необходимо устранить все имеющиеся недостатки, закончить ремонт жилых помещений, столовых, привести в порядок клубы, красные уголки, бани, прачечные. Создать нормальные, культурные условия для рабочих. На основе развернутой социалистического соревнования и станционного движения среди торфяников обеспечить выполнение программы торфодобычи в 1945 году.



В экспериментальной производственной лаборатории Всесоюзного института экспериментальной медицины лауреат Сталинской премии проф. соос З. В. Ермолова получила новый лечебный и профилактический препарат „пенициллин“.

Он обладает свойством задерживать рост микробов, вызывающих различные процессы и вызывающих сепсис (заражение). „Пенициллин“ применяется для лечения плеврита, некроза селезенки и газовой гангрены, воспаления легких и менингита, гоноррhea, сифилиса, септического окрашивания и проч. Этот препарат абсолютно безвреден для организма, и в этом главное преимущество „пенициллина“ перед другими антибактериальными средствами.

Недавно профессор Ермолова вернулась с фронта, где с большим успехом применяла пенициллин для профилактики раневых инфекций и газовой гангрены.

На снимке: проф. соос З. В. Ермолова в лаборатории.
Фото Е. Игнатевич

Освоил сложный станок

Коля Климов (1926 года рождения) в дек пришел в начальную школу в начале войны. Работал под руководством мастера Захарина Сергея, Коля за короткий промежуток времени (3—4 месяца) освоил труднейший замысловатый станок и работу всегда точную, высокого качества.

В цех поступил американский резьбо-шлифовальный станок. Вопрос, кого поставить на этот сложный станок. Остановились на Коле. Он дал согласие и успешно освоил станок. Он дает продукцию только высокого качества, содержит станок в образцовом порядке.

Работы, сделанные Климовым неоднократно проверялись в лабораториях и признаны удовлетворительными. Коля все время работает над собой, он часто посещает техникуму библиотеку и слушает лекции расширяет свой кругозор, повышает свое квалификацию.

Бойкий, задорный, очень исполнительный, Коля Климов пользуется авторитетом среди молодежи.

Начальник инструментального цеха завода ДРО П. И. ЛОХИН.

Получим высокий урожай овощей

Доблестная Красная Армия выгнала с советской земли гитлеровскую армию и сейчас находится около берлоги врага — Берлина. Сейчас нашей армии требуется хлеб, мясо, молоко, овощи. Наша задача — удовлетворить полностью потребности фронта.

Я работаю бригадиром по овощеводству в колхозе „Красная Заря“ с 1942 года. В нашем колхозе под овощи засаживается 30 гектаров. Мы сажаем огурцы, столовую и сахарную свеклу, морковь, капусту, помидоры, имеем тепличнопарниковое хозяйство. Разводим садово-ягодное хозяйство.

В 1944 году мы вырастили не плохой урожай овощей, что дало возможность государственные поставки перевыполнить. Колхозники получили на трудодень 1 килограмм капусты, 200 граммов моркови и помидоров 500 граммов.

Хороших показателей добилась звеньевая Шишкина Н. Н. Она работала по выращиванию огородных семян и сняла семян капусты 43 килограмма, столовой капусты 212 килограммов, сахарной свеклы 74 кг., моркови 94 кг., помидоров 20 кг. Звено Шишкиной подготовило на семена на 1945 год капусты 6 тысяч штук кочерыжек, свеклы столовой 2 тысячи килограммов, свеклы сахарной 300 килограммов и другие семена. За сохранность семян следит звеньевая Любовь Петровна Седова.

Хороших показателей по урожаю капусты добилась звеньевая Храмова А. В. На отдельных участках у нее урожай был до 260—300 центнеров.

Сейчас вся наша бригада дружно готовится к предстоящему весеннему севу. Семенами мы обеспечены полностью, все семена проверены на всхожесть. К весне мы обучили 9 голов крупного рогатого скота, выполнили план по вывозке удобрений, полностью подготовили инвентарь.

Наша бригада взяла обязательство в 1945 году для Красной армии и для рабочих вырастить более высокий урожай, чем мы получили в 1944 году. К этому мы призываем всех огородников нашего района.

Бригадир колхоза „Красная Заря“ А. ГОЛУБЕВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 МАРТА

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, 8 марта овладели городами Бытув (Бютов) и Косцежина (Берент)—важными узлами железных и шоссейных дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на путях к Данцигу, а также заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Алякс Либенз, Перплин, Райкау, Сварошин, Шенек, Шаарау, Майс-ерсвальде, Штангвальде, Эгертехютте, Гривуво, Калиска, Корнен, Накель, Боритухен, Альт-Кольциглов, Клайн и Гросс-Ганау, Клайн-Зильков, Квакенбург, Францен. За 7 марта войска фронта взяли в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении, северо-западнее и западнее города Штаргард, наши войска вели бои по очищению от противника восточного берега реки Одер и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Любцин, Христиненберг, Августавальде, Барвибрух, Кубланк, Реков-Колов, Зинцлов, Бремарх-Йде.

В боях за 7 марта войска 1-го Белорусского фронта взяли в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера Балатон, наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 7 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 116 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

Дружно работают на лесоучастке

Мы, рабочие Выховского лесоучастка УКО'а, горячо приветствуем приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 23 февраля и со всей силой будем полагать фронт своей работой, чтобы поскорее разгромить ненавистного врага.

Лесоруб Петров П. Г. говорит: „Наша славная Красная Армия делает шаг вперед. И я в один день не уйду из леса без выполнения нормы. 23 февраля я выполнил план на 203 процента и в дальнейшем буду стараться повышать темп. Призываю всех рабочих не уходить с работы без выполнения нормы“.

Большинство рабочих следуют этому призыву. Лучшие станочники — Петров П. Г., Козенков, Афонин и другие ежедневно нормы перевыполняют.

На участке работает много девушек. Они тоже не уходят из леса без выполнения нормы; на-

пример, Гореева, Исакова, Мислова, Палина всегда выполняют выработку на 150 процентов.

Однако есть и такие работницы, которые нарушают трудовую дисциплину, не всегда выполняют нормы, как, например, Чалышкин, Литин, Калмыров, Камбаров. С такими людьми мы строго боремся, убеждаем их покончить с этими недостатками и надеемся, что в эти дни будут покончено.

Начальник лесоучастка тов. Дятриев много заботится об улучшении бытовых условий рабочих. Все рабочие снабжены теплой одеждой и обувью. Многие пользуются усиленным питанием. Каждый вечер начальник участка информирует на сколько процентов выполнили нормы отдельных рабочих. После этого делает обобщение о подвигах нашей Красной Армии. И все, как одна, говорят: „Будем работать еще лучше, чтобы разгромить ненавистного врага.“

И. БАКЛАНОВ.

Досрочно выполним программу марта

Коллектив цеха № 2 программу февраля выполнил на 101,6 проц. Хорошо работали в феврале ученики мастеров: Козодова в смене Бавкова, Леконин (в смене Милова), Сергушин (в смене Розанова) и Валтер Орлов. Все они программу перевыполнили.

В ответ на приказ товарища Сталина от 23 февраля, ученики этих мастеров взяли обязательство еще более повысить свою производительность и задание на март выполнить досрочно.

Хороший опыт надо перенять

В верхне-верейкй пекарне пекарем работает Рубашкина Александра Васильевна. У тов. Рубашкиной выпеченный хлеб высокого качества. А вот в соседней пекарне в нижне-верейкй пекарне хлеб непромешанный и острый.

Председателю сельпо тов. Симонину необходимо обратить серьезное внимание на выпечку хлеба и посоветовать своему колхозу поучиться работать у заботливой и старательной Рубашкиной А. Ю. ЛЕБЕДЕВА



Мастер санипроваочно-тренильного цеха Ивановской фабрики имени Варецкого 70-летний Николай Осипович Кочетков более 15 лет работает на ткацком производстве. За самоотверженную работу он награжден орденом „Знак Почета“.

Фото Ф. Карышева
Фотохроника ТАСС

В производственной конференции лесоторфоправления

18 февраля начальники участков торфобохот на партийно- производственной конференции выслушали в отчетном докладе за 1944 год и о подготовке к новому торфовезону.

Торфопучагток „Каменистый Шолох“ (начальник Мальцев) с работой в прошлом году справился хорошо, но мог бы работать еще лучше, если бы не было тормоза из-за недостатка запасных частей, которые не были изготовлены своевременно металлургическом заводе. В настоящее время моли подготовлены полностью. Плохо обстоит дело на участке № 6, где нет электроработ, из-за чего придется переходить с машинной формовки на гидро-электронное производство; для этого надо развешивать около 10 гектаров площади, а рабочей силы не хватает.

„Каменистый Шолох“ имеет и недостатков хозяйство (15 га). Коллектив готов к выполнению предстоящих работ, но тормозом может послужить задержка заготовкой ремонтных частей (цепи, заклепки, гребки), непопулярные полностью электроработы.

Важная работа продолжена по рационализации производства: введена бункерная система завалки, благодаря чему не задерживаются вагоны под погрузку, и создаются благоприятные условия труда для рабочих.

На участке „Каменистый Шолох“ имеется приличный клуб, но работа в нем развернута слабо. В общежитиях рабочих чистка газет проводится от случая к случаю.

Некрасовское болото (начальник Жителев) в 1944 году программу выполнило, несмотря на недостаток рабочей силы по подготовке к предстоящему сезону задерживаются из-за отсутствия кирпича, выломанная, гвоздей, стекла, необходимых для ремонта жилищ рабочих, и запасных частей. Площадь полевого хозяйства нет, и из-за этого нитанно рабочих хуже, чем на других болотах. Культурно-массовая работа проводится очень слабо;

бытовые условия неудовлетворительные: нет чашек, ложек, кружек, чайников, бачков для кипячения воды, нехватает спецодежды.

Отсутствие удовлетворительных бытовых условий для рабочих, отсутствие культурно-массовой работы на болотах Давыдовом, Каленском и Пожарском (начальник Бобков) привело к невыполнению программы 1944 года и к плохой работе в текущем году. Социализация на этих участках происходит формально, производительность труда отдельных женщин и агрегатов не учитывается. А парт группа и профиз эти вопросы не материализовались. И не удивительно, что уже в феврале на Давыдовом участке имеется 18 прогульщиков. На этих болотах также нет различных частей для ремонта машин на основных агрегатах, как-то: часового высокого давления, подшипников, втулок.

Ни один из начальников на конференции в своем выступлении не сказал, заключены ли соглашения среди рабочих на 1945 год, думать ли они применить в работе метод тов. Агаркова, что ими намечается по удовлетворению бытовых нужд рабочих.

Директор лесоторфоправления тов. Морозов указал, что начальники участков не проявляют должной заботы о своих участках, ни один из них не контролировался, что имеется на складах, а отдельные запасные части по несколько лет лежат на базах, что откуда можно получить чайники, чашки, ложки, кружки, запки. Культурно-массовую работу, чистку газет никто не мешал проводить. Отсутствие задерживаются в работе, отсутствует производственный огонь, мешают устранению тех указанных недостатков, и это уже имеет серьезный характер на 1945 год в быту торфа, — опасность, которую необходимо устранить.

Начальник участка ОТК В. ФИЛИН.

Налоги уплачивают досрочно

Наша Красная Армия сильна тем, что ее все время поддерживает трудящиеся советского тыла.

Трудящиеся нашего города получили извещение на уплату налогов за 1945 год, и они досрочно исполняют причитающиеся с них платежи. Так, в квартале № 2 жена военнослужащего Волкова пошла стью досрочно уплатила военный налог; наездники Лажковы уплатили военный и подходный налог. В квартале № 11а (квартирный т. В. Зруков) досрочно уплатили налоги Хабеева, Уткина, Волкова. В квартале № 7 (квартирный тов. Маш-

кова) досрочно уплатили Калинин, Губина, Аликора.

Валата работников торфопучагток, председателей комитетов комитетов и всей общественности города широко развернуть массово-разъяснительную работу среди налогоплательщиков за досрочную уплату тех видов платежей за 1945 год.

Мы бьем врага не только перо классовым оружием, а также и нашим советом и рублем, нашей сознательной валютой, мобилизуя огромные силы и средства советского народа.

Заведующий горфом И. КОЧЕТКОВ.

Организуем соревнование на лучший квартал

Лучшие коренные изменения внесла советская власть в положение женщин нашей страны. В старой России все рабочие, крестьяне находились в угнетении, а женщины — в двойном: женщины работали не меньше, а больше мужчины, но хозяйном всегда был мужчина.

Советская власть, диктатура пролетариата покорила со всем этим бесправием и установила полное равенство между правами женщин и мужчин.

В нашем 11 квартале женщины домохозяйки активно участвуют в общественной и культурной жизни города. Они охотно подписываются на все займы, которые выпускает правительство, жертвуют свои

обер-женны в фонд обороны, помогают в заготовке дров для больницы, школ, госпиталей. Особенно проявили себя т. т. Конышева, Зычкова, Парунова, Ярмакова П., Гусева.

Наш квартал на все мероприятия, проводимые торфопучагтком, отличается с горчичным желанием и энтузиазмом.

Мы, женщины 11 квартала, в международный праздник 8 марта призываем всех женщин города включиться в социальное соревнование на передовой квартал города. Нашей активной работой мы приблизим день победы над врагом!

Председатель квартального комитета 11 кв. А. МОЛОДИНА.

Мы помним!

В тревожные дни, когда тучи ненастья нависли над нашей любимой страной, Мы, веря в победу, в грядущее счастье, Под знаменем Сталина

приняли бой. Горели селенья — родные до боли, Хлеба золотые топтал супостат, Земля стала влажной от слез и от крови, Враг в сердце нацелил нам свой автомат.

Мы помним сожженных детей в Майданеке, Мы помним героев твоих, Краснодар, Из слез материнских собрать можно реки, И все ж мы к врагу не пошли на поклон.

Нам дороги были отцовские хаты, Мы слез материнских простить не могли. И день тот пришел, день суровой расплаты За каждую горсточку русской земли.

Пусть немцы, встречая, гибнут низко. Мы знаем, где спрятаны их кляксы. Не дрогнет рука, из собаки фашистской Дух вышибут русские наши штыки.

Не спрячется банда в подвалах Берлина. Раз совесть забыли, огнем обожглись, По-нашему: клин вышибается клином. Чего вы хотели, того дождались.

Успехи молодых термистов

Скоро год, как в нашем цехе организована молодежная бригада термистов под руководством Грачева М. П.

В первые месяцы организации этой бригады в ней работало 6 человек молодого ж-

По мере работы бригада стала комсомольской: все члены ее вступили в ряды ВЛКСМ и кандидатами в члены ВКМ(л).

В течение месяца в месяц повышалась бригада показатели своей работы и в то же время вывозила для рабочей силы на другие участки цеха. Так за 10 месяцев своего существования она вывела 3 чел., показатели своей работы увеличились до 189 процентов, а средним с/м — до 84 килограммов, вместо 56 килограммов.

За хорошие показатели бригаде тов. Грачева неоднократно присваивались первые места на заводе и по городу в соревновании комсомольско-молодежных бригад, бригада не раз премировалась.

По итогам работы за IV квартал 1944 г. во всесоюзном соревновании комсомольско-молодежных бригад — бригаде термистов Грачева М. П. Наркоматом за хорошую работу объявлена благодарность и выдана денежная премия.

В ответ на приказ товарища Сталина от 23 февраля бригада тов. Грачева взяла обязательство еще более повысить свою производительность.

Комсорг термического цеха завода ДРО З. МЕРКУЛОВА.

Лучшие охотники района

Придавая важное значение заготовкам пушнины, особенно в условиях военного времени, правительством издано особый приказ, на основании которого все охотники промышленники, охотники-ученики освобождены от других работ, не связанных с охотничьими промыслами.

Из числа 38 охотников, заключивших договора на охотничьи промыслы государству, лучшие показатели имеют 6 человек: Агапов Т. Я., колхозник из деревни Тумалайка, охотил 14 лис, 4 куницы, 30 штук мелких зверей, выполнил сезонную норму на 320 процентов. Зайцев В. П., колхозник из деревни В. Велетья, охотил 19 лис, 2 куницы, 20 штук другого мелкого зверя, выполнил план на 232 проц. Лазарев В. С., колхозник из деревни Кюповка, охотил 8 лис, 2 волка, 70 белок и 27 штук других мелких зверей, выполнил план на 212 проц. Козель М. А., из деревни Д. Чарная, охотил одного волка, 4 лисы, 3 куницы и 10 штук других мелких зверей, выполнил план на 174 проц. Леонтьев Т. И., старший охотник, убивший за сезон живых 27 медведей, охотил в настоящей сезон 4 волков, 6 лис, одну куницу, 4 хорь и других зверей, выполнил план на 179 проц., он получил премию за волков 1100 руб., кроме промтоваров и хлеба. Агапов М. В., колхозник из деревни Д. Черной, охотил 11 лис, одну куницу и 15 штук разного мелкого

зверя, выполнив план на 218 процентов.

Хорошие показатели по охоте пушнины имеют и другие охотники, первыми охотившие лисиц по охоте пушнины: из села Н. Дмитриевка Саушкин А. М., Мохров А. П., Гидин М. В. и Шарунтаев И. А. (из деревни Ореховка) и ряд других охотников.

Наряду с охотниками, заключившими договора, неплохие показатели имеют охотники-любители, первыми охотившие лисиц: Яшин С. Д., (из в. Семизлово) убил 2 волков, 2 куниц, 2 лис и других мелких зверей, Филин В. С., (рабочий г. Выкса) убил и охотил 6 лис, Соколов Г. Ф. (из деревни Чураев а) убил и охотил 2 лис, 2 куниц, 47 белок.

За осенне-зимний сезон 1944—45 года охотники нашей конторы убил 17 волков, которые приносят громадный ущерб животноводству. Из числа охотников на волков много охотился главный инженер лесоторфоправления Кусиков Г. П., лично убивший 2 волков.

За первенство в охоте на пушнину и других видов заготовок наша Выксунская контора „Заготовительное“ получила переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и денежную премию.

С охотниками охотничьи промыслы продолжаются.

Директор конторы „Заготовительное“ ТУГАРЕВ

Установили связь с фронтовиками

Прекрасную инициативу проявил коллектив образцового детского клуба № 1, (заведующая детком З. И. Селина), установив путем переписки связь с фронтовиками. К 1 мая 27 годовщины Красной армии дети получили ряд писем с фронта от своих отцов — защитников нашей Родины.

„Искренне благодарен за поздравления, а еще больше за хорошую инициативу,“ — пишет подполковник Н. А. Мещанин, Вурьяне для борьбы с немецкими захватчиками, в страдании боевую норму, приятно чувствовать, что наши дети озабочены заботой любовью и вниманием. Это чувство еще больше воодушевляет нас фронтовиков на новые подвиги по окончательному разгрому врага.“

„Благодарю от всего сердца за ваше внимание, а также за проявленную заботу и воспитание моей дочки и других детей — в будущем счастливых патриотов нашей Родины. Я спокоен за воспитание моей Албиночки“, пишет в своем письме А. тамбов И. М.

„Очень было приятно за ваше письмо, Зинаида Ивановна! Я узнал, что вы помните все веры и тому, чтобы вы могли быть полными хорошей мальчик, будущий защитник нашей Родины. С юрчишь приветом Г. Тураев.“

„Я был очень тяжело болен, и не мог писать, дорогая Розочка! Но адрес ваш и сохранил и часто думаю, — как хорошо, что у меня есть шеф, которого надо поблаго-

дарить за подарки. С приветом из госпиталей В. Зайцев.“

„Прошу передать своему коллективу работников детского клуба мои наилучшие пожелания в жизни и труде, а детям — веселой и прекрасной жизни!“ Так заканчивает письмо один из родителей — фронтовиков. А другой пишет: „Поздравляю с 1 мая уваровыми живыми днем — поздравляю всех наших городоческих земляков.“

Родители пишут детям и охотники П. С. Родина пишет своему сыну В. В.:

В сенини радуюсь лучам, Да встречи птичек веселых У благодати мы в обща

Постройка скворечник Скворца мы ждали каждый дом, Смотрели вдаль с надеждой, И, наконец, он прелетел, Такой чудной и нежной.

И протянулось вромка чувств От благодати к скворечнику, И потонула наша грусть В календаре отныне нашей.

Скворец наш был бесмертно рад, Завоевал и нестелет... Вдруг с громом улетел снаряд — И был разбит скворечник.

Но не погиб скворец, нет, не! Он полетел еще веселее, И тут же пригнул в отпад Все наша батарея.

И затрещал весенний дождь, И запумало поле, И вырвалось стремление вперед Улетел нас в пекло бой.

Внимательно слушает детвора чтение каждого письма, приславшего с фронта.

Благодарим за заботу

Выносим большую благодарность местному поликлиники и директору тов. Брандой за подарки, которые они выдарили нашим детям ко дню Красной армии — 23 февраля.

Инвалид Отечественной войны БОРЗОВ Н. Т. Жена фронтовика ИВАНОВА Н. Т.

От редактора К. И. АЛОЕВА.

Народный суд 2-го участка Выксунского района сообщает, что им будет рассматриваться бракоразводное дело граждан Литовченко Ивана Фисеевича и Бисеровой Галины Вениаминовны, проживающих в г. Выксе, Советская площадь, дом № 30.